
ŧКŤšųКŤ ŧŨŤşŨ 

ťŦЕДřŨЕšųŧŨśŤ?

ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Условие задачи. В популярном теле-

шоу «Последний герой» участвуют 20 извест-

ных персонажей. Смысл игры состоит в том, 

чтобы путём взаимного предательства после-

довательно исключить из игры одного за дру-

гим всех участников, кроме одного, который 

и станет «последним героем».

Предательство осуществляется путём тай-

ного голосования на общем собрании участ-

ников. Каждый из участников тайно указы-

вает имя преданного им в этот раз другого 

участника. Поданный таким образом голос 

называется элементарным предательством.

Хотя выбывает игрок, преданный наи-

большим количеством своих товарищей, 

но для исключения каждого из игроков необ-

ходимо участие в предательстве всех, уча-

ствующих в данном этапе игры.

Каждое элементарное предательство име-

ет цену, выраженную в денежном исчисле-

нии. Количество элементарных предательств 

на данном этапе называется мерой коллек-

тивного предательства этапа и равно ко-

личеству участников на данном этапе.

Количество элементарных предательств, 

равное сумме элементарных предательств 

в течение всей игры, называется мерой обще-

го предательства.

Последний участник, оставшийся после 

совершения общего предательства, считает-

ся победителем и получает призовую сумму 

денег, которая равна сумме цен всех элемен-
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тарных предательств, совершён-

ных в ходе игры. Эта сумма равна 

417 582 доллара.

Учитывая, что цена элемен-

тарного предательства является 

мировой фундаментальной кон-

стантой и равняется 30 сребре-

никам за элементарное преда-

тельство  (
пред

сребр
J 30= ), требуется 

определить курс доллара к сре-

бренику.

Примечание. Курс доллара 

к сребренику есть цена одного 

доллара, выраженная в сребре-

никах.

Решение. Курс доллара к сре-

бренику обозначим Кɞɨлл/ɫɪɟбɪ 

и определим через отношение:

 
сребр

долл

сребрдолл
S

S
K =

/   (1),

где Sɞɨлл – сумма денег, выражен-

ная в долларах, Sɫɪɟбɪ – та же сумма 

денег, выраженная в сребрениках. 

Sɞɨлл известна нам по условию, Sɫɪɟбɪ 

требуется определить.

Количество сребреников 

в призовой сумме равно:

 предсребр NJS ⋅=   (2),

где J – мировая фундаменталь-

ная константа (
пред

сребр
J 30= ), 

Nɩɪɟɞ – количество элементар-

ных предательств, совершён-

ных в течение всей игры всеми 

участниками, то есть мера обще-

го предательства.

Подставим (2) в (1):
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NJ

S
K

⋅
=

/
  (3).

Определим меру общего пре-

дательства, необходимую для 

исключения из игры 19 участни-

ков. Поскольку удаление каждо-

го участника происходит путём 

тайного голосования на общем 

собрании, то для исполнения 

этой процедуры необходимо со-

вершение элементарного преда-

тельства каждым из участников 

игры. Таким образом, мера кол-

лективного предательства эта-

па равна количеству участников 

игры на данном этапе.

В первом голосовании участву-

ет 20 игроков; во втором – (20–1); 

в третьем – (20–2); в n-ом – (20– (n–1)). 

В последнем голосовании уча-

ствует 2 игрока, то есть:

 ( )1202 −−= n    (4).

Из (4) определим количество 

этапов, необходимое для удале-

ния 19 игроков:

 ( ) 19.1220 =−−=n

Последовательность чисел, 

указывающих количество игро-

ков на каждом этапе, образует 

убывающую арифметическую 

прогрессию с разностью d = – 1. 

При этом первый член последо-

вательности a
1
 = 20, последний 

член прогрессии a
19

 = 2.

Мера общего предательства 

определяется как сумма первых 

n = 19 членов арифметической 

прогрессии:
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2

1
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N n
пред
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=   (5).


